



# El Ideal Gallego

La Coruña.-Año XXIII.-Núm. 6.221

MIÉRCOLES, 11 OCTUBRE DE 1939

Avenida de Rubia, 10. T.º Dirección y Redacción 1177. Administración 1542

EL TIEMPO.—(Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las seis de la tarde de ayer). Valores medios en las últimas 24 horas: Presión atmosférica a 0 grados y al nivel del mar: 769,9; la temperatura máxima fué de 18,3 grados; la mínima, de 11,0; y la media, de 14,6 grados. Hubo viento del Oeste con una velocidad media de 18 kilómetros por hora, y el recorrido total del mismo fué de 440 kilómetros. Cayó lluvia por una cantidad de 0,5 litros por metro cuadrado. La visibilidad fué de 30 kilómetros. Hubo mar gruesa.

## Un problema municipal urgente

La Corporación municipal ha sido reorganizada. El alcalde propietario y los concejales designados hace unos días han tomado posesión de sus cargos. Vida nueva; se ha cerrado el paréntesis de interinidad y comienza un nuevo período de trabajo del que esperamos resultados muy beneficiosos para la capital. Entusiasmo y preparación no les falta al alcalde y sus colaboradores. Si, como es de esperar, ese entusiasmo y tal preparación son secundados con un poco de decisión y energía, los resultados no se harán esperar. Y EL IDEAL GALLEGUO no será quien menos fervor pondrá a la hora de los aplausos.

El nuevo ponente de Hacienda puso valientemente el dedo sobre la llaga al referirse al problema fundamental que tiene planteado el Ayuntamiento. Es preciso robustecer el crédito municipal; ir a la conversión de la Deuda para lograr, en su día, cubrir un nuevo empréstito en condiciones favorables. Algo hemos dicho desde este mismo sitio en relación con el tema indicado. Insistimos en que muy poca será la obra que podrá realizar la nueva Corporación si no pone mano de una manera decidida y audaz en la primordial y urgentísima labor de renovar y robustecer su crédito económico. Sin dinero para nada servirán los mejores planes y las intenciones más honradas. Sin medios económicos es inútil gastar el tiempo en hablar de estos y los otros proyectos. Pero sin crédito tampoco sería posible encontrar ese dinero. Por lo tanto, dice muy bien el señor ponente de Hacienda cuando afirma la urgente necesidad de recobrar ese crédito y convertir la Deuda que pesa duramente sobre el Municipio.

¿Hay posibilidad de encontrar el dinero que el Ayuntamiento coruñaés necesita? Sí; y ahora más que nunca. Cuando anotábamos hace unos días la cantidad de 132 millones de pesetas suscritas por la Coruña en el Empréstito del nuevo Estado pensábamos en las grandes reservas económicas de que dispone nuestra capital. Hay dinero que no debe permanecer inactivo sin contribuir al engrandecimiento y progreso de la ciudad. Maguilla ha sido el comportamiento de ese dinero al



Don Eugenio Espinosa de los Monteros, que ha sido nombrado General Jefe de la Octava Región Militar (Foto CIFRA).

responder al llamamiento del Gobierno.

¿No hace un poner esa conducta patriótica—p a la que hemos tenido el aplauso que se merece—que tampoco sería rechazado un llamamiento bien meditado, de nuestra Corporación municipal?

Claro está que todo esto requiere un estudio previo, porque para pedir dinero es necesario ofrecer garantías de que lo de ser bien aprovechado, en obras de vital importancia, reproductivas en uno u otro sentido y a plazo más o menos corto. Queremos que la Corporación cuando se decida a poner solución al problema de su crédito económico, drá que ofrecer a la población la existencia de un plan de política municipal bien trazado, real, sin hipótesis que lo hagan inasequible, un plan que lleve en sí la posibilidad de ejecución.

El otro punto, el personal (la preparación, el entusiasmo de los componentes de la Corporación municipal) existe. Bien armonizadas cambias cosas, entráncelas dentro de una nueva etapa—sus podría y debería ser fecunda. La revolución en marcha que ha puesto en pie las energías nacionales no debe pasar a nuestro lado como un espectáculo. También la Coruña tiene derecho, y el deber, de ser actor en la gran empresa que se viene realizando.

## La Fiesta de la Hispanidad en Zaragoza

Existe enorme entusiasmo por la asistencia del Caudillo a los actos

ZARAGOZA, 10.—La noticia de que S. E. el Jefe del Estado presidirá las solemnidades que se celebrarán en Zaragoza el día 12, ha causado en toda la ciudad enorme júbilo. Reina gran entusiasmo para la recepción que se ha de tributar al Caudillo. De todos los pueblos de la provincia van llegando representaciones de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS que han de tomar parte en el grandioso desfile que será presenciado por el Generalísimo.

S. E. llegará a Zaragoza el jueves por la mañana. Acompañado de los ministros y del Cuerpo diplomático se trasladará al Pilar, donde se celebrará una solemne función religiosa en la que oficiará de pontifical el Prelado de la diócesis, doctor Domenech. En este acto intervendrán las capillas de las dos catedrales.

Terminado el acto religioso, el Caudillo irá al palacio de la Lonja que estará adornado con una rica colección de tapices flamencos. En la Lonja tendrá lugar la fiesta de la Hispanidad en la que

## Va a regresar a España el "Manuel Arnús"

Este buque está en Méjico desde el comienzo del movimiento

En los centros relacionados con la vida de nuestro puerto, circulaba ayer la noticia de que el vapor "Manuel Arnús" de la Compañía Transatlántica Española, va a regresar en fecha próxima a España.

El "Manuel Arnús" se encuentra en Méjico, a cuyo país arribó a comienzos del glorioso Alzamiento en España, y ahora regresa a nuestra nación.

El "Marqués de Comillas" y el "Manuel Arnús" van a ser puestas al servicio del transporte de viajeros y mercancías, y hay que hacer por todos los medios que no salten la escala de La Coruña, escala tradicional en el itinerario de dichos vapores.

## El Alto Comisario español visita Tánger

Se celebró una recepción en la Legación española

TÁNGER 10.—Ha llegado a esta ciudad el Alto Comisario de España en Marruecos, general Asensio. En el límite de la zona española fué recibido por las autoridades y por otras personalidades tangerinas. En todas las casas de subditos españoles se veían colgaduras y ondeaba la bandera nacional, pudiendo afirmarse que es la mayoría de la ciudad la que está en fiesta.

Inmediatamente después de su llegada, fué cumplimentado el general Asensio por el ministro de España, y después hubo en la Legación española una recepción, a la que asistió lo más significativo de nuestra colonia. Después se celebró una comida en honor del Alto Comisario, con asistencia de todas las autoridades.

Se hace notar que es la primera vez, desde el Alzamiento, que un Alto Comisario español visita Tánger oficialmente.

# Berlín considera que la guerra es inevitable

## Daladier, ratifica la decisión del Gobierno de continuar la guerra

### El discurso de Daladier ha llevado a Alemania el convencimiento de que la causa de la paz está perdida

### Se espera una respuesta negativa de Londres y París

### Chamberlain hablará mañana

**"No dejaremos las armas—dijo—hasta que nos den garantías y seguridades que no sean para seis meses"**

**"Seguiremos combatiendo para obtener una garantía definitiva"**

PARIS, 10.—El jefe del Gobierno, Daladier, pronunció esta tarde su anunciado discurso que fué transmitido por radio.

Estamos en guerra; el silencio es necesario para el éxito, comenzó diciendo Daladier, pero es natural y legítimo que os informe sobre la acción general del Gobierno y sobre el pensamiento y decisiones que le inspiran los principales acontecimientos políticos internacionales.

Nuestros soldados han avanzado desde hace un mes sobre territorio enemigo. En el aire, nuestros aviones multiplican las pruebas de su valor. En el mar, nuestra Marina asegura la comunicación entre Francia y su imperio, persigue a los submarinos enemigos y captura centenares de miles de toneladas de materias primas destinadas a Alemania. Inglaterra y Francia son dueñas de los océanos, que es como la seguridad de la victoria.

Inglaterra envía a nuestro frente aviaadores numerosos, hábiles y valientes. También envía a Francia su juventud y su material. A este respecto diré que los hechos desmienten ciertas propagandas. Los acontecimientos han destruido muchos intentos de la propaganda enemiga.

Habla a continuación de los comunistas, y dice que los que hace unas semanas se presentaban como intrasigentes patriotas, como nuevos jacobinos, tan pronto como los bolcheviques rusos tuvieron interés en entenderse con los nazis para repartirse Polonia, hicieron los nuevos jacobinos la apología de una paz basada en la traición.

Establece la comparación que existe entre el auténtico patriotismo de los obreros de Francia y el de los que han querido abusar de ellos y traicionarlos.

Luchamos por la independencia y por la integridad de nuestra Patria; y también luchamos por una civilización que nos ha convertido en hombres libres y que nos ha capacitado para mantener nuestra palabra. Ni Francia ni Inglaterra han entrado en la guerra para mantener una cruzada ideológica; han ido a la guerra porque Alemania quería imponer su dominio sobre Europa.

No se trataba de Dantzig, ni del "corredor", ni de la suerte de las minorías alemanas. Alemania ha demostrado que lo que quería era avasallar a Polonia por la astucia y luego arrasarla por el hierro y el fuego.

¿A qué se reduce el último discurso del Reichstag? A esto: "He aniquilado Polonia, estoy satisfecho. Detengamos el combate, celebremos una conferencia para consolidar mis conquistas y organizar la paz". La verdad es que ya hemos oído otras veces este lenguaje.

Nosotros, los franceses, tenemos deseos de colaboración sincera y de relaciones cordiales con todos los pueblos, pero no estamos dispuestos a someternos a los dictados de la violencia. Hemos tomado las armas contra la agresión y no las dejaremos hasta que nos den ciertas garantías y seguridades que no sean unas garantías y unas seguridades de seis meses. Si se quiere verdaderamente una paz justa y duradera, si se quiere que en todos los hogares, todas las mujeres y todos los niños sientan la alegría de la vida y la confianza en el porvenir, será necesario que desaparezcan los peligros de la agresión y que se restablezca la confianza entre los pueblos.

La suerte de Polonia no afecta sólo a los polacos, sino a todos los países de Europa. No se puede establecer un mapa de Europa olvidando derechos sagrados de los pueblos, sus tradiciones y sus costumbres. La seguridad de las naciones no puede tener otra base que las garantías recíprocas que excluyan toda anexión y que levanten una barrera infranqueable contra todo intento de dominación por la fuerza. Para establecer la paz habrá que comprender que ha pasado el tiempo en que las conquistas territoriales daban el bienestar a los conquistadores. Después de todas estas conquistas, Alemania empieza la guerra con cartillas para el pan, la

carne, la leche y el azúcar. Los franceses tenemos horror a todas esas servidumbres. Queremos que nuestra victoria libere a Europa de toda amenaza y combatiendo y seguiremos combatiendo para obtener una garantía definitiva.

Ningún francés nos perdonaría el haber dejado a Francia al descubierto. En el espíritu de los combatientes, todos estos problemas de que acabo de hablaros se presentan con una claridad que no permite la menor incertidumbre.

En las trincheras, el soldado alemán debe decirse: "Mi gobierno ha protestado contra el Tratado de Versalles en nombre del derecho de los pueblos a disponer de ellos mismos. Después se apoderó de Viena, de Austria, de Praga, de Checoslovaquia, de Varsovia y de Polonia. Esta política de violencia me ha arrojado a la guerra mortífera. Estos pueblos tenían el mismo derecho a la vida que el pueblo alemán. La causa que yo defiendo no es una causa justa".

El soldado francés piensa, por el contrario: "Mi país ha hecho todo lo posible por salvarse de la guerra; no quiere oprimir a nadie. Estoy aquí para defender a mi patria y preservar el destino trágico que ha golpeado tan duramente en Europa desde hace dos años a millares de hombres, mujeres y niños. Quiero acabarlo. La causa que defiendo es una causa justa. La conduciré hasta la victoria".

Esto que piensan nuestros soldados, lo piensa también el pueblo francés, y el Gobierno, en su acción cotidiana, en su inquebrantable voluntad, se mostrará digno de la fe que anima a todos los hijos de nuestra patria. (EFE).

"Todas las provincias de España se juntarán en apretado haz el 29 de Octubre. Serán las Organizaciones Juveniles las que cumplirán también las palabras de José Antonio: "Unidad entre las tierras y entre los hombres de España".

## Presentación de credenciales del Embajador de Italia



BURGOS.—El Caudillo al salir del Palacio de la División, terminada la presentación de Cartas credenciales del Embajador de Italia.

## Regresa de los Estados Unidos un propagandista de la España Nacional

BARCELONA, 1.—Se encuentra en Barcelona, de regreso de los Estados Unidos, el misionero R. Padre Caralt, quien en Norteamérica rea-

lizó una importante y eficaz labor en pro de la España nacional y de la Religión Católica.

El P. Caralt pudo contrarrestar la intensa propaganda roja y logró constituir un comité internacional de apoyo y ayuda a los niños y huérfanos españoles que eran llevados a los Estados Unidos por el Gobierno rojo y puestos al amparo de una organización que no tenía otro objeto que el de hacer adular a los niños de sus creencias religiosas, y a las niñas bien parecidas convertirlas en material para la trata de blancas.

## El Ministerio de la Gobernación

Quedará instalado definitivamente en Madrid el día 14

MADRID 10.—Todos los servicios del Ministerio de la Gobernación quedarán instalados definitivamente en Madrid el día 14 de octubre.

## Numerosos separatistas, detenidos en Francia

Se les acusa de preparar un complot contra la seguridad del Estado

### Continúa el encarcelamiento de diputados comunistas

PARIS, 10.—La acción para depurar la política interior francesa no se limita a los comunistas, a los que se hace víctimas del acuerdo germano-ruso, sino que llega a los separatistas de Alsacia y Lorena.

De fuente fidedigna se sabe que hoy se procede a la detención de numerosos elementos separatistas. Se acusa a dichas personas de la preparación de un complot contra la seguridad del Estado. En consecuencia, se puede contar que los tribunales militares franceses los condenarán a la pena de muerte.

También han sido detenidos los dos diputados comunistas del departamento del Alto Rin, que buscaba la policía.

La Prensa francesa de la mañana de hoy da cuenta de que 309 concejales comunistas han sido suspendidos en sus cargos como medida de la acción depuradora de la política interior de Francia.

En la noche de ayer, lunes, continuó la persecución de los elementos comunistas, habiéndose logrado la detención del hermano del vicepresidente de la Cámara, Duclos, que se hallaba declarado en rebeldía.

En cuanto a Thorez, se estima que debe estar muy bien escondido, pues no se ha logrado su detención aún, pese a que su rostro se ha hecho bien popular por medio de fotografías.

## El piloto que bombardeó el "Ark Royal" ha sido ascendido y condecorado con la Cruz de Hierro

Pudo comprobarse que el portaviones desapareció de la división de que formaba parte

BERLIN, 10.—El mariscal Goering ha concedido el ascenso a teniente al cabo de aviación, Franken, otorgándole, además, la Cruz de Hierro. El teniente Franken bombardeó con éxito el portaviones inglés "Ark Royal".

El afortunado aviador alemán describe el bombardeo de la siguiente manera: "Poco antes de las trece horas y después de haber volado durante hora y media, pude descubrir al enemigo, previa advertencia de nuestros aviones de reconocimiento. Para poder fijar la base del ataque me elevé inmediatamente a 3.000 metros. Al rasgar las nubes, comprobé que el ataque no tendría éxito. Me volví a remontar para buscar el disparo de las nubes y huir de los aparos de la artillería antiaérea de los buques de guerra ingleses. Desde 2.700 metros emprendí el segundo ataque. Elegí un portaviones como blanco. La primera bomba cayó a unos 20 metros del buque; la segunda, de 500 kilos, hizo blanco a estribor. Inmediatamente se elevó del mismo una nube de denso humo negro y fuertes llamaradas. Al día siguiente volvímos a ver la Escuela inglesa, pero ella ya no flotaba y el portaviones. No era posible que el barco hubiera alcanzado un puerto. No había más posibilidad que la de haber sido hundido con todos los aviones que llevaba a bordo.

El portaviones a que se refiere el anterior relato es el "Ark Royal", unidad de 22.500 toneladas que había sido puesta en servicio en 1937.

## El Sr. Pérez Arda recibe numerosas felicitaciones por su nombramiento de Alcalde

Estos días son muy numerosos las personas que desfilan por el Ayuntamiento para visitar a don José Pérez Arda y felicitarlo por su reciente nombramiento de Alcalde propietario de La Coruña.

El nombramiento del Sr. Pérez Arda fué muy bien acogido, por la opinión coruñesa. Todos los medios de la vida local tienen grandes esperanzas en la función administrativa del nuevo Alcalde.

El Sr. Pérez Arda también está recibiendo muchos telegramas, cartas y tarjetas de felicitación.





# INFORMACION NACIONAL

## Ha sido nombrado delegado nacional de Enseñanza de Falange Española Tradicionalista, el ministro señor Ibáñez Martín. El pueblo de Cebreros festeja el aniversario de su liberación

MADRID 10.—Ha sido nombrado delegado nacional de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín.—(LOGOS).

EL CENTENARIO DE LA SOCIEDAD BILBAINA

BILBAO 10.—El día 15 de este mes se cumplirán los cien años de la fundación de la Sociedad Bilbaina. Con tal motivo se organizan varios actos, entre los que figura una conferencia a cargo del ministro sin cartera, don Rafael Sánchez Mazas, sobre el tema "Veinte memorias de cien años".—(LOGOS).

EL MARQUÉS DE LOZOYA EN VALENCIA

VALENCIA 10.—El Director de Bellas Artes, señor Marqués de Lozoya, que ha permanecido en Valencia un par de días y que vino a fin de clausura el curso de conferencias organizado por el Centro de Cultura Valenciana en homenaje al Rey Don Jaime estuvo esta tarde en la Escuela de Bellas Artes, la cual ha sufrido una gran transformación que se debe, en buena parte, al propio Marqués de Lozoya.

El Director de Bellas Artes reunió a todos los profesores y pronunció ante ellos patrióticas palabras.—(LOGOS).

## Conflicto en las fábricas Chrysler

### Han sido despedidos 1.800 obreros

DETROIT 10.—La fábrica de automóviles "Chrysler" ha despedido hoy a 1.800 obreros en vista de que éstos ofrecían una resistencia pasiva a trabajar horas extraordinarias con el fin de que fueran admitidos obreros que actualmente se hallan en paro.

## Varios cruceros británicos fueron averiados por la aviación alemana

### Una motonave inglesa resultó con graves averías en una explosión

### Se han visto submarinos en las proximidades de la costa de Florida

BERLIN 10.—El Mando Supremo de las tropas alemanas comunicó:

"Unidades aéreas alemanas efectuaron ayer un ataque por sorpresa contra fuerzas navales británicas, en la costa occidental de Noruega. Sus bombas alcanzaron de lleno a los cruceros británicos, como ha quedado confirmado por las explosiones que se produjeron a bordo de los navíos, explosiones que fueron seguidas de grandes columnas de humo, visibles a gran distancia.

Los aviones alemanos tuvieron que aterrizar en territorio danés. Las tripulaciones resultaron ilesas.

PARTE FRANCESA DE LA MAÑANA

PARIS 10.—Comunicado de guerra, del día 10 por la mañana:

"Las patrullas aéreas se han mostrado muy activas al Oeste del Saar; y también se han registrado acciones recíprocas de artillería por las mismas regiones."

LA CRECIDA DEL RHIN

LONDRES 10.—El "Times" dice que el Rhin ha experimentado una gran crecida, con motivo de las grandes lluvias de estos últimos días. Añade el periódico que esto pone en peligro las fortificaciones de la línea Sigfrido, ya que el agua ha subido 31 centímetros. Termina el diario inglés afirmando que los soldados franceses, situados en la otra orilla del Rhin, van los esfuerzos que realizan los alemanes para defender sus posiciones de la inundación.

LA COMISION DE BLOQUEO A LOS PAISES TOTALITARIOS

MILAN 10.—El periódico "Regimen Fascista" publica la noticia de que el Procurador de la República Argentina, ha declarado ilegal la comisión creada para bloquear a los Estados totalitarios. Esta comisión estaba apoyada por una sociedad italiana de la ciudad argentina.

PARTE ALEMANA

BERLIN 10.—El Alto Mando del ejército alemán comunicó hoy:

"En el Este se cumplió la jornada Sigfrido, con el avance hacia la frontera de intereses germano-rusa. De este modo han sido exactamente terminados los movimientos en la región septentrional del Bug y en la de Subalki.

En el Oeste, activa actividad de

MADRID 10.—En reunión celebrada por el Comité de competiciones de primera categoría de la Federación Madrileña de Fútbol, se trató del incidente promovido por dos jugadores del Madrid y uno del Athletic en el partido celebrado con carácter amistoso y con un fin benéfico.

Se concretó la responsabilidad de los aludidos jugadores y se acordó imponer un mes de suspensión al jugador del Madrid, Gaspar Rubio y al del Athletic, Francisco Machin. Se suspende asimismo por tres meses al jugador del Madrid, Antonio López Herranz. Además de estas sanciones les fueron impuestas a los tres otras de carácter económico.—(LOGOS).

EL TERCER ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE CEBREROS

AVILA 10.—En el pueblo de Cebreros se celebraron diversos actos con motivo del tercer aniversario de su liberación por las tropas del Caudillo Franco.

En las primeras horas de la mañana, bandada de música recorrieron las calles del pueblo tocando himnos. Todas las casas están engalantadas.

A las once de la mañana, hora en que entraron las tropas en Cebreros, se verificó la ceremonia de izar solemnemente la bandera en el balcón del Ayuntamiento.

Después se celebró un desfile en que participaron las Organizaciones juveniles y los ex-combatientes de la localidad.—(LOGOS).

MUERTE DE UN PELIGROSO CABECILLA ROJO

GIJON 10.—Fuerzas de la Guardia civil se dirigieron esta mañana a la vecina parroquia de Jove para detener a un significado marxista que se sabía estaba oculto en una casa. Al comenzar el registro de la vivienda en que se hallaba el sujeto en cuestión, éste disparó varios tiros contra los guardias que resultaron ilesos. Repellieron la agresión en la misma forma y dieron muerte al peligroso individuo. Se llama éste Félix Redondo, destacado cabecilla de la localidad, que estaba acusado de haber formado parte del tribunal popular marxista.—(LOGOS).

## En recientes operaciones, los chinos sufren 28.550 muertos

TOKIO 10.—El Alto Mando del Ejército fija las pérdidas chinas en las recientes operaciones en la provincia de Henan en 28.550 muertos, 2.650 prisioneros y una cifra importante de heridos y desaparecidos. Han caído en poder de los japoneses 6 cañones, 42 ametralladoras pesadas, 154 ametralladoras ligeras y gran cantidad de municiones.

Las pérdidas japonesas suman 150 muertos y 1.190 heridos.—(EFE)

se informa que el vapor belga que se hundió en el Golfo de Gascuña había chocado contra una mina. No hay ningún indicio que haga sospechar que dicho buque hubiese sido torpedeado por un submarino alemán, como trataban de hacer creer los informes francoproletarios.

PARTE FRANCESA DE LA NOCHE

PARIS 10.—El comunicado de guerra facilitado esta noche, dice:

"Entre el Mosela y el Saar, gran actividad de los elementos de reconocimiento enemigos. Hemos rechazado en dicha región varios ataques locales, en los que participaron efectivos de bastante importancia."

LA ACCION DE LAS FUERZAS AEREAS BRITANICAS

LONDRES 10.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, el ministro del Aire ha hecho un detallado resumen de la labor de las fuerzas aéreas desde que empezó la guerra.

Declaró que cuando el día 3 de septiembre se avisó a todas las unidades de la Royal Air Force de que Inglaterra se hallaba en guerra contra Alemania, la aviación inglesa estaba en estado de perfecta preparación, tanto la del territorio británico como la del Imperio. Y hoy que ya han entrado muchos en acción, queda claro que se han cumplido su deber con precisión y valor. No todos han regresado, y se que la Cámara se unirá a mí al rendir homenaje al alto ejemplo de valor de esas tripulaciones que perdieron sus vidas en el cumplimiento del deber.

Las actividades de las fuerzas aéreas en la defensa de nuestras costas, no se han interrumpido desde el primer día. Durante las primeras cuatro semanas de guerra, estas fuerzas no han recogido menos de un millón de millas en vuelos de reconocimiento, y han actuado contra los submarinos y servido de escolta a numerosos convoyes de buques mercantes.

En este período de tiempo han localizado submarinos en 72 ocasiones, en algunas de las cuales han tenido indudable éxito.

Nuestros vuelos de reconocimiento día tras día, suman varios centenares de horas, consiguiendo informaciones de la mayor eficacia y los pilotos han podido familiarizarse con el territorio enemigo.

FUE UNA MINA LA QUE PROVOCO EL HUNDIMIENTO DE UN BUQUE BELGA

BRUSELAS 10.—Odicionalmente

# El Ideal Gallego

La Coruña.—Año XXIII.—Núm. 4.221 MIERCOLES, 11 OCTUBRE DE 1933



El General Gambara a su llegada al Palacio de la División para presentar sus Cartas credenciales como Embajador del Rey Emperador de Italia cerca del Jefe del Estado Español. (Fotos CIFRA).

## En recientes operaciones, los chinos sufren 28.550 muertos

TOKIO 10.—El Alto Mando del Ejército fija las pérdidas chinas en las recientes operaciones en la provincia de Henan en 28.550 muertos, 2.650 prisioneros y una cifra importante de heridos y desaparecidos. Han caído en poder de los japoneses 6 cañones, 42 ametralladoras pesadas, 154 ametralladoras ligeras y gran cantidad de municiones.

Las pérdidas japonesas suman 150 muertos y 1.190 heridos.—(EFE)

## En la capital de Finlandia se celebra una imponente manifestación patriótica

### Aumenta la tensión en los países bálticos

### Italia se esfuerza porque reine la paz entre las naciones del Danubio

AMSTERDAM 10.—El periódico "Telegraaf" recibe noticias de Helsinki, según las cuales se ha celebrado una imponente manifestación patriótica, con motivo de la salida para Moscú del delegado finlandés. Al partir el tren, la muchedumbre entonó el antiguo canto "Dios es una sólida fortaleza", considerado por los finlandeses como de esperanza en las horas difíciles.—(EFE).

AUMENTA LA TENSION EN LOS PAISES BALTICOS

AMSTERDAM 10.—El diario "Telegraaf" dice que en los Estados bálticos aumenta la tensión. Los escandinavos que habitan en Letonia han decidido repatriarse y ya ha llegado a Riga un buque danés para recogerlos.—(EFE).

LEGAN A PARIS MAS DIPUTADOS COMUNISTAS DETENIDOS

PARIS 10.—Continúan llegando a esta capital diputados comunistas detenidos en provincias y que después de comparecer ante los tribunales militares son encarcelados. Hasta ahora hay 40 detenidos.—(EFE).

EL SUMINISTRO DE ARTICULOS LOS RUMANOS A ALEMANIA

BUCAREST 10.—La delegación económica alemana en Rumanía, se ha puesto de acuerdo con este país sobre la fijación del nuevo contingente de petróleo y cereales, a exportar de Rumanía a Alemania. Se declara además que Alemania recibirá otros productos, especialmente frutas, cuya importación de otros países presentaba algunas dificultades.

En los medios rumanos se declara que el nuevo acuerdo entra de lleno en los contingentes fijados el año anterior.

LA APROXIMACION ENTRE LOS PAISES DEL DANUBIO

ESTAMBUL 10.—En los medios turcos ha despertado gran interés la aproximación entre los Estados danubianos. Se señala que los acuerdos propuestos por Yugoslavia y que afectan a Hungría y Rumanía, coronan los esfuerzos de Italia en favor de la paz entre los

países del Danubio, y de manera especial a los Balcanes.

SE REUNEN LOS ARMADORES BELGAS

BRUSELAS 10.—Una delegación de armadores se ha reunido con el ministro de Comunicaciones para tratar diversos problemas relacionados con el comercio del país, especialmente de la construcción de nuevas unidades mercantes.

A la reunión asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Spaak, y el de Abastecimientos, Delfos. Los armadores propusieron el arrendamiento de buques de línea extranjeros para resolver la cuestión del comercio exterior.

En breve se celebrará otra reunión, a la que asistirán también las entidades exportadoras.

INGLATERRA COMPRARA MATERIAS PRIMAS A YUGOSLAVIA

BELGRADO 10.—En los medios británicos de esta capital se afirma que en breve llegará una delegación inglesa, encargada de negociar un acuerdo económico entre la Gran Bretaña y Yugoslavia. El Gobierno británico emplea a demostrar gran interés por la producción agrícola y las materias primas del pueblo yugoslavo.

Todas las entregas serán pagadas en divisas, lo que se interpreta como una ventaja. En el ministerio de Industria y en los medios oficiales no confirman ni desmenten esta noticia.

UNO DE LOS FIRMANTES DEL MANIFIESTO DE PAZ

PARIS 10.—El juez de Instrucción del tercer Tribunal militar ha procesado al diputado Marcel Deat, uno de los 30 firmantes del folleto "Paz inmediata". Deat ha protestado contra el hecho de que su firma aparezca en el manifiesto, y pide que se le caree con los otros dos firmantes detenidos actualmente.—(EFE).

# Letonia acepta las propuestas de Moscú

## La región de Vilna será cedida a Lituania, Finlandia y Suecia adoptan medidas militares de precaución

KAUNAS 10.—El presidente del Gobierno de Letonia y el jefe del ejército, pertenecientes a la comisión letona que lleva las negociaciones con Rusia, llegaron el lunes a Kaunas para recibir instrucciones e informar de lo tratado. Nuevamente han salido en avión especial con dirección a Moscú.

En sus deliberaciones, el Gobierno de Letonia acordó ratificar el acuerdo y aceptar las proposiciones de la U. R. S. S.

En los círculos políticos se cree que Rusia cederá la región de Vilna a Lituania. Esta zona, incluyendo la capital, cuenta con 600.000 habitantes.

PARA EL TRANSPORTE DE PRODUCTOS A ALEMANIA

TOKIO 10.—El Gobierno del Manchukuo y la compañía del ferrocarril sudmanchuriano están en negociaciones con la Unión Soviética para el transporte a Alemania de los productos que antes se le enviaban por vía marítima, ya que ahora no puede utilizarse ese medio, a causa de la guerra.

MEDIDAS DE PRECAUCION EN FINLANDIA

HELSINKI 10.—La prensa y la radio difunden la orden de protección en todas las casas de la capital. Desde el martes al jueves por la noche deben ser tomadas las necesarias medidas preventivas contra ataques aéreos, lo que hasta ahora no se había hecho.

En la noche de hoy se efectuará por primera vez un simulacro de ataque aéreo.

Los Bancos finlandeses, sin necesidad de un decreto que así lo especifique, facilitan pocas divisas para viajes al extranjero y prácticamente ha quedado prohibida la exportación de moneda extranjera.

UNA COMISION PARA ASESORAR A ROOSEVELT

WASHINGTON 10.—El diputado Davis ha presentado el proyecto de que se constituya una comisión para que asesore a Roosevelt en los asuntos exteriores, durante el tiempo que estén suspendidas las sesiones del Congreso. De dicha comisión formarán parte miembros de los cuatro partidos gubernamentales.

INCORPORACION DE SOLDADOS DANESOS

COPENHAGUE 10.—Ha comenzado la incorporación de los soldados que debían presentarse a filas en la primavera próxima.

EL EMBAJADOR BELGA EN EL VATICANO, A BRUSELAS

BRUSELAS 10.—Ha llegado a esta capital el embajador de Bélgica, cerca de la Santa Sede, con objeto de informar al Gobierno.

SUECIA ANTE EL PELIGRO DE UNA INVASION RUSA

ESTOCOLMO 10.—En la opinión pública sueca ha producido gran impresión las palabras pronunciadas por Ward, presidente del partido derechista sueco y profesor de la Universidad, acerca del futuro de Suecia ante la preponderancia de Rusia en el Báltico. Dijo el profesor Ward que si fuese violada la neutralidad de Finlandia, Suecia se hallaría gravemente amenazada. Se lamentó del deficiente armamento con que se contaba y pidió su

aumento. Añadió que Suecia debía contar con medios de defensa y que hay que adoptar medidas para el ahorro y las restricciones, tanto por parte de las autoridades como de la población.

LA REPATRIACION DE LOS ALEMANES DE ESTONIA

REVEL 10.—El periódico, órgano de los alemanes residentes en Estonia, hace unas declaraciones sobre el traslado a su patria de los alemanes residentes en este país, y dice:

El grupo báltico del pueblo alemán y grupos étnicos de alemanes en Estonia han sido llamados por el Führer de la Gran Alemania para cumplir nuevas tareas, y a todos los llamamiento como hicieron nuestros antepasados cuando se trata de las grandes resoluciones históricas.

EN BUSCA DE LOS EX-TRANJEROS RESIDENTES EN ESTOCOLMO

ESTOCOLMO 10.—La policía sueca realizó en la mañana de hoy una raza en busca de extranjeros por toda la capital. En las primeras horas se personó en los hoteles, sacando a los extranjeros de sus camas.

EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO REGRESA AL JAPON

TOKIO 10.—El embajador de los Estados Unidos ha llegado hoy a Yokohama, después de cinco meses de ausencia. El embajador celebró varias entrevistas en los centros gubernamentales de Washington durante su estancia en los Estados Unidos.

SE APLAZAN LOS LICENCIAMIENTOS EN SUECIA

ESTOCOLMO 10.—El gobierno sueco anuncia, que en vista de la situación política extranjera, ha decidido que permanezcan en filas los soldados que habían de ser licenciados el 8 de octubre. Estos individuos serán desmovilizados en cuanto la situación se aclare.

Se cree que esta medida está relacionada con la actual situación entre Finlandia y la Unión Soviética.

También se ha aplazado el licenciamiento de diversas categorías de soldados especializados, previsto para el día 15.

LAS NEGOCIACIONES TURCO-SOVIETICAS

MOSCU 10.—El ministro de Relaciones Exteriores de Turquía no ha continuado las negociaciones que se interrumpieron en Moscú el día 1 de octubre. Hace dieciséis días que el ministro turco se encuentra en la capital soviética, y en estos últimos tiempos se dedica a realizar visitas y excursiones. Ayer asistió a una función de ópera.

SE DUPLICAN LOS PRECIOS DE LAS BEBIDAS ALCOHOLICAS

ESTOCOLMO 10.—A partir del 15 de octubre serán aumentados en un 100 por 100 los precios de las bebidas alcohólicas en Suecia.

INCIDENTES EN LA CAMARA NORTEAMERICANA

WASHINGTON 10.—Al discutirse la Ley de neutralidad, se han registrado en la Cámara violentos incidentes, que han obligado al presidente a suspender la sesión.

## Auxilio de Invierno Alemán inauguró ayer la sexta campaña

### Hitler y Goebbels pronunciaron discursos

### "Bajo ninguna circunstancia, se dará una nueva capitulación alemana", dijo el Führer

BERLIN 10.—Esta tarde a las 4 p. m. No nos vencerán materialmente ni podrán destruirnos moralmente, y jamás lograrán desmoralizarnos. Bajo ninguna circunstancia se dará una nueva capitulación alemana.

Ya en otra ocasión he expresado nuestros sentimientos y nuestras disposiciones de paz. Alemania no tiene motivos de guerra contra los adversarios de Occidente, que han provocado esta guerra por motivos ridículos pero caso de que no sean apreciadas estas ofertas de paz, estamos decididos a entrar en la lucha y a llevarla a término de cualquier manera, hasta nuestra victoria total.

Es necesario que Alemania deje de verse molestada continuamente dentro de su espacio vital, con el fin de que pueda regular su vida, según su deseo y de acuerdo con su modo de pensar, y que también pueda tener participación en los bienes del mundo, a lo que tiene perfecto derecho.

El breve discurso del Führer fue interrumpido varias veces por ensordecedoras ovaciones.

Terminó transmitiendo al Führer la inquebrantable fe del pueblo, que le seguirá hasta el triunfo de la Gran Alemania.

HABLA EL FUHRER

Después del discurso del doctor Goebbels, el Führer pronunció algunas palabras.

Ignoramos lo que nos traerá el futuro—comenzó—pero lo que no podemos dudar es que ninguna potencia del mundo logrará aplastar una vez más a esta Gran Alema-

## Tripuñantes de un hidro alemán internados en Noruega

### OSLO 10.—Un hidroavión de bombardeo alemán amarró en aguas de Regafjord, en Noruega. Una escuadrilla de marina noruega remolcó el avión hasta Egerengod. Los cuatro miembros de la tripulación serán internados.

## 7.000 PLAZAS DE POLICIA ARMADA

Esta institución convocará a 7.000 del Estado, el 11 de Septiembre, exclusiva para ex-combatientes con más de seis meses de frente y ex-combatientes, pueden presentarse aun estando en él. Para toda clase de informes y preparación en esta Academia se por correspondencia, con las mismas garantías de éxito y a cargo de personal especializado y del Cuerpo, dirigirse a ACADEMIA SOTO-HERRALDO, Deseada, 11, Madrid.